


výsledků z předchozího bloku do následujícího, ale obcházelo to nedostatečnost výpočetní 
techniky, která byla k dispozici. Skutečnost, že doktorand narazil na chybu při zadávání 
jednoho z datových souborů, ukazuje na to, že se seznámil s programem GLAD hlouběji než 
jeho rutinní uživatelé. Pro mě byla nejzajímavější část popisu jódových zesilovačů, protože se 
dá očekávat, že GLAD je přizpůsoben hlavně konvenčnějším Nd zesilovačům. 

Zdá se ale, že v rámci obecnosti programu se s využitím dřívějších výsledků týkajících 
se zejména evoluce aktivního prostředí v zesilovačích Perun s pomalým výbojkovým 
čerpáním, se tento úkol podařil. Není mi ale zcela jasná otázka časové délky impulsu. 
Simulace obsahuje 2 případy: s původním 4ns impulsem injektovaným do systému 
z oscilátoru MOPO bez dalšího vyfe2'.á.vání a uměle zkráceného impulsu soustavou 
Pockelsových cel na úroveň lns. Vlastnosti jódových zesilovačů jsou takové, že dle mého 
názoru by na konci řetězce by mělo dojít ke zkrácení obou impulsů na úroveň zhruba 
poloviny ns. Není mi jasné, zda program GLAD bere tuto okolnost reálně v úvahu. Podobně 
nikde jsem nezachytil, že by se brala v úvahu optická nehomogenita zesilujícího prostředí. 
V dizertaci se na str. 49 explicitně praví, že index lomu prostředí byl položen roven 1. Prosím 
předkladatele, aby k těmto bodům podal vysvětlení. Za nejcennější výsledek a hlavní poučení 
z této části dizertace ale považuji stanovení profilu svazku za druhým směšovacím krystalem 
při konverzi na 3ro, která celkem se zdá velmi dobře odpovídat naměřenému profilu technikou 
dodanou hlavně od fy Spiricon. Zdá se mi, že zjištěný profil svazku vstupující do prvého 
krystalu není příliš uspokojivý a že by mohl poškodit antireflexní pokrytí krystalu. Ačkoliv se 
před vstupem do krystalu nachází zcela správně další prostorový filtr, je otázka, zdali 
předchozí poněkud drastické zúžení profilu teleskopem v poměru 8: 1 nezvětšuje divergenci 
svazku natolik, že to vede k pozorované nehomogenitě a zdali by se nemělo uvažovat o jiném 
řešení. 

K druhé části dizertace týkající se modelování činnosti obou zmíněných fs generátorů 
lze konstatovat, že v rámci použitého modelu provedl Ing. Dostál úplný výpočet délky a 
časového průběhu impulsu generovaného jak systémem Femtosource i Micra a dosáhl velmi 
uspokojivého souhlasu s experimentem s využitím minimálního počtu volitelných parametrů. 
Je dobře, že se tímto výsledkem vyjasnil rozdíl mezi oběma komerčními zařízeními a toto 
porozumění by mělo zcela určitě hrát roli při nákupu dalších fs generátorů za jakýmkoliv 
účelem jak ve FZÚ, tak i na spolupracujících pracovištích. 

Celkově se dá shrnout, že Ing. Dostál prokázal schopnost samostatného zvládnutí 
náročného úkolu modelování laserových systémů a porozumění jejich fyzikálním principům, 
která se uplatnila ve zcela konkrétním případě stavby laboratoře SOFIA a dospěla k prakticky 
využitelným výsledkům, které byly spolehlivě ověřeny experimentem. Práci se dá vytknout 
několik přehlédnutí, která zřejmě vznikla v časové tísni při sepisování konečné verze práce. 
Jako příklad se dá uvést nedůsledné omačování komplexní jednotky jednou symbolem „i" a 
jednou ,j". Při eventuelní další publikaci výsledků by bylo třeba takovéto chybičky vychytat. 
Na druhou stranu lze pochválit ohled na čtenáře v podobě tabulky používaných zkratek, 
přehledného stylu dobré logické stavby a vysvětlení všech důležitých pojmů v rámci úvodu. 
Protože zmíněná přehlédnutí hodnotu práce nikterak nesnižují a práce přináší řadu nových a 
praktických výsledků, dovoluji si jí doporučit k obhajobě jako práci dizertační. 
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